



第六期“和谐大讲堂”活动走进惠济区刘寨街道办事处同乐社区  
他自己设计教育方案,让孩子“7岁上初中,9岁上高中,12岁考大学”  
在教育孩子方面,邵玉春有独到的见解——

## “孩子个个是天才,父母信念决定孩子未来”

文明  
郑州

8月3日下午5点30分,郑州市第六期“和谐大讲堂”活动走进惠济区刘寨街道办事处同乐社区。

本次活动由市文明办、市妇联、郑州晚报社联合主办,惠济区文明办、刘寨街道办事处承办。

市文明办副主任薛土岭及本报领导来到现场和居民互动。

活动中,教育专家们生动而热情的讲座与互动,受到居民的追捧。

记者 刘怡辰 鲁慧 柴琳琳  
见习记者 刘涛  
实习生 杜羽茜/文 记者 马健/图



嘉宾和居民就孩子教育问题进行交流。

### 现场

有插花表演  
还有国学吟唱

3日下午5点,现场已经聚集了不少前来参加活动的社区居民。

“今天人多,超过300人了吧?”下午5点30分,热场节目开始的时候,台下一位居民说。

此时,河南省国学文化促进会的老师申宇正在舞

台右侧深情地唱歌。

台中间,陈寨花卉市场的工作人员在进行插花表演。声色相结合,让台下观众感到赏心悦目。

随后,伴随着一曲由刘寨街道办事处带来的舞蹈《天竺少女》,和谐大讲堂正式拉开了序幕。



认真听专家讲座的孩子。

### 讲座

孩子们  
个个是天才

“孩子们个个是天才,个个是神童,父母的信念决定孩子的未来。”当天下午,国内知名教育专家、河南省孔子学会会员邵玉春从如何教育自己的孩子讲起,运用大量鲜活的事例,为现场的居民带来了一场生动而又热情的讲座。

“7岁上初中,9岁上高中,12岁考大学。”邵玉春按照自己设计的教育方案,把儿子当做教育试验品,实现了自己的梦想。在他的培养下,儿子邵顺立4岁上了一年级,5岁上了三年级。7岁上初中,9岁上高中,12岁考大学。而他的教育方式也得到了许多人的认可。

“有许多家长常抱怨孩子不听话、不爱学习,学习成绩总上不去。”邵玉春说,其实每个孩子都

不笨,只是父母在创造一个生命的同时,也扼杀了一位伟人,不是孩子不爱学习只是大人没有教好。

邵玉春说:“这个世界上最不容易的是孩子。有些家长为了挣钱,为了打麻将忽视孩子,当孩子需要爱时你却不在于身边,当他们不听话时却一味地去责怪,在打骂孩子的时候想想自己做得是否合格。”

前两天邵玉春的邻居曾向他请教,为什么外孙5岁了还不会自己吃饭。他说:“不要过于娇纵孩子,从小要让他学会独立。”

另外,在孩子的早期教育中,一定要培养他们的阅读兴趣,一个爱看书的孩子你不想让他成才都难。

身教,孩子才能接受。

刘金洋说,孩子喜欢看电视并不一定是坏事,只是要有选择地看。

“我就经常带着孩子一起看一些励志的电视,这样可以培养孩子的责任感。孩子一旦有了责任,才能真正地好好学习。”

随后,激动人心的第三轮抽奖环节开始了,奖品是《四世同堂》门票6张及6对夫妇香港游。

“没想到!太意外了!”中奖的居民王女士拿到香港游的奖券时连连惊呼。

### 服务

#### 安全饮水

在当天的活动中,美国蓝飘儿净水、纯水、软水河南销售公司的专家们现场向市民免费发放了50个检测水质的水龙头,供居民体验使用。通过使用可以让居民直观看到目前自来水二次供水所带来的污染情况。

为普及健康用水、合理购机、科学搭配,他们又发放了100本《健康的水》一书,供居民学习了解。

工作人员针对郑州目前的饮用水状况,结合居民人口数量、用水要求、用水量、家庭人口构成等因素,现场为居民解答如何选择净水机、软水机、纯水机,家庭整体水净化系统由哪些机器构成、如何选择和使用才能达到世界卫生组织对健康水的要求等诸多水净化方面的知识。

#### 理财贷款

“3000元到100万元的小额贷款,只要生意在郑州经营3个月以上就可以申请。”

活动还没开始,平顶山银行郑州分行的展台前就围满了咨询的市民。

市民张先生在陇海路经营一家水果店,最近店里情况不太好,想贷点款周转一下。

工作人员李想耐心地告诉张先生:“我们这个小额贷款业务的特点是时间短,出款快,手续简单,3到5个工作日就可拿到贷款;50万元以上,找两个担保人担保就可以办理。”

### 互动

家长该如何  
教育孩子

互动环节,一位女士走上台问:“我的孩子很聪明,但是不爱学习,该怎么办?”

嘉宾刘金洋没有着急回答问题,而是简短地询问了孩子的一些情况——“孩子多大了?”“11岁。”“孩子平时喜欢做什么?”“看电视,一看就是一天。”

听完这位母亲的介绍,刘金洋解释,做父母的应该尽量抽出时间来陪孩子,要学会陪同孩子一起成长,学会培养孩子。

他提议,家长一定要养成良好的习惯,这样言传